



本地西瓜“受洪水污染”？多虑了！

专家：洪水浸泡的西瓜无法上市，本地西瓜很安全，可放心购买



市区民族巷内的本地西瓜销售点

宁如娟

本报讯 盛夏，西瓜成为市民日常消暑的首选。近段时间，本地西瓜陆续上市。7月27日，记者走访市区多个西瓜临时销售点发现，上市已有十余天的本地西瓜销量并不乐观，更有少数市民表示“不敢吃”。

市场：本地西瓜“遇冷”

上午9时许，市区西湖路民族巷口附近的西瓜临时销售点，来自邵阳县的罗女士一家正向市民推销自家种植的西瓜，“本地麒麟瓜，只要两块钱一斤”。罗女士介绍，自家种植西瓜已有多多年，种植面积十余亩。受前段时间洪水的影响，今年西瓜的产量较往年下降了30%左右。“有的西瓜本来马上就能有收成了，但是受暴雨影响，几乎全部损坏。”跟罗女士家的情况一样，附近售卖西瓜的瓜农纷纷表示，今年西瓜产量较往年明显减少。

与西瓜产量减少相比，更让罗女士担忧的是西瓜的销量。她说，她在民族巷摆摊销售西瓜已有十来天，但销量迟迟没有上去，“虽然西瓜产量普遍降低，售价基本和去年持平甚至有下降趋势，但是仍然无法带动西瓜销量。”在罗女士摊位的隔壁，同样来自邵阳县的摊主李先生更是一筹莫展，“大早上赶到这里卖西瓜，一块一斤的本地无籽西瓜，到现在才卖出去两个，真的是愁死人了”。

原因：市民担心“洪水污染”

前来选购西瓜的肖女士站在摊位前，对于选购何种西瓜有些犹豫，“今年我都没买过本地西瓜，大家都说本地西瓜被洪水浸泡过，污染严重，你们这西瓜

能吃吗？”肖女士说，她更倾向于购买外地西瓜，但由于外地西瓜个头太大，才想着尝试一下本地西瓜。经过摊主一番解释，肖女士才买了一个个头较小的本地麒麟瓜，“先买一个小的回去尝尝，不敢多吃”。

摊主刘女士说，多数前来购买西瓜的市民都和肖女士有着同样的顾虑，所以与本地西瓜相比，来自宁夏的沙漠瓜和浙江的早春红玉销量相对较好。“偶尔遇上想买本地西瓜的，也是买一两个回家，怕水泡过的西瓜不好保存。”摊主李先生补充说，外地西瓜的品种与产量不断增加，销售价格不少都低于本地西瓜，对本地西瓜销售冲击不小。“现在可选择的西瓜品种这么多，市民担心本地西瓜受污染，自然就会选购外地西瓜。”

部门：本地西瓜可放心购买

“本地西瓜被洪水浸泡，被污染了不能吃”，这种影响市民购买本地西瓜的说法究竟是否正确？记者就此咨询了市农业委员会经作科科长信和文。信和文表示，目前，我市市面上不存在被洪水浸泡的西瓜。“被洪水浸泡过的西瓜，基本上在洪水期间或洪水过后的3至4天就已经全部烂掉，根本保存不到现在。”

信和文说，洪水过后，我市已持续长时间的晴好天气，良好的气候条件让本地西瓜能够恢复正常生长，所以现在上市的西瓜和往年的西瓜是没有区别的，市民在购买时不要过于担心。“市民选购西瓜过程中，如遇上敲打时声音沉闷或者表皮颜色异常的西瓜，需谨慎购买。就算偶尔买到了口感不佳的西瓜，也是西瓜品质方面的原因，与洪水浸泡并无关系。”

五地邵阳商会赈灾募捐109万元

记者 伍洁

本报讯 7月27日11时许，市民政局五楼会议室爱心涌动，由市委市政府举行的抗洪救灾捐赠仪式在这里举行。来自长沙、上海、浙江、南京、南昌等地的邵阳商会派出代表，为我市灾区捐献爱心款共计109.51万元。

当天，长沙市邵阳商会组织40名代表参加了捐赠仪式。该商会于2007年9月成立，目前有会员600多人，是国家级5A商会。邵阳灾情发生后，长沙市邵阳

商会于7月3日至5日，派出志愿者来到新宁、邵阳、隆回等县区实地考察受灾情况。7月8日，该商会向全体会员发出向邵阳赈灾募捐的倡议书。截至7月17日，216名会员参与募捐，共捐爱心款721301元。7月27日的捐赠仪式上，浙江省邵阳商会捐款131250元，上海市邵阳商会捐款104000元，南京市邵阳专家顾问组捐款82500元，南昌市邵阳（宝庆）商会捐款56100元。

捐赠仪式现场，来自三区的6名受灾困难群众代表每人领取了2000元慰问金。

湘林集团捐50万元助家乡灾后重建

杨敏华 罗亮红

本报讯 7月26日，省人大代表、湘林集团有限公司副董事长、总经理周志梅女士将50万元赈灾捐款交到新邵县政府主要领导手中，向遭受洪灾重创的家乡人民奉献一片爱心。

6月22日凌晨至7月2日，新邵县遭遇强对流天气，境内普降大雨，特别是6

月30日至7月2日，特大洪峰过境，整个县城及资江沿线被洪水浸泡。灾害发生后，新邵县各界人士奉献爱心，驰援受灾群众，帮助灾后重建。

湘林集团有限公司系新邵籍企业家周继华创办的大型综合性民营企业集团。近年来，该集团先后投入光彩事业资金、扶贫助学、新农村建设、春风行动等各类善款达2350余万元。

邵阳县非公经济人士捐款170万元

马剑敏 蒋楚敏

本报讯 7月27日，邵阳县工商联透露，截至目前，邵阳县非公经济人士累计捐款捐物达170余万元，支持家乡灾后重建。

邵阳县“7·1”特大洪涝灾害发生后，县工商联（总商会）通过微信平台发动县内各基层商会、异地商会、各会员企业积极行动起来，参与做好灾后重建工作。他们向全县广大非公经济人士发出倡

议，动员非公经济人士奉献爱心，帮助受灾群众早日渡过难关，重建家园。号召发出后，深圳邵阳县商会率先响应，发动会员募集善款40万元。

该县非公企业弄子三农投资管理有限公司、邵阳国家油茶产业园有限公司等与浙江省湖南商会、河北省湖南商会等异地商会邵阳县籍非公经济人士积极响应，纷纷捐款捐物，通过各种形式的捐赠活动积极支援家乡灾后重建。



7月27日，在中国人民解放军建军90周年纪念日即将到来之际，市委、市政府先后为邵阳军分区、市武警支队、驻邵某部和市消防支队送去猪肉、鲜鱼等慰问品。

董中涵 摄